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Τα οικονομικά στοιχεία του έτους 2024 της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ανακοινωθέν σχετικά με τα οικονομικά στοιχεία του έτους 
2024 εξέδωσε η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής την Τετάρτη 14 
Μαϊου 2025. 

Αναλυτικά αναφέρει:

Κατά την τακτική πρόσφατη συνεδρία του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου της στην 
Ουάσιγκτον DC, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής δημοσιοποίησε τα αποτελέσματα 
του υπό της ανεξαρτήτου εταιρείας ορκωτών λογιστών διεξαχθέντος οικονομικού 
ελέγχου της διαχειρίσεως αυτής του έτους 2024 https://www.goarch.org/-/financial-
statements.

Τα οικονομικά αυτά στοιχεία του έτους 2024 ακολουθούν την ίδια τάση των 
τελευταίων επτά ετών, όπου οι προϋπολογισμοί είναι ισοσκελισμένοι, η 
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απαραίτητη ρευστότητα είναι εξασφαλισμένη και το οικονομικό έτος έκλεισε με 
πλεόνασμα των εσόδων έναντι των εξόδων. Τα έσοδα τα οποία δεν έχουν 
περιορισμούς ως προς τη χρήση τους (unrestricted revenues) ανήλθαν στο ύψος 
των 36 εκατομμυρίων δολλαρίων το έτος 2024, έναντι των 34,7 εκατομμυρίων 
δολλαρίων του προηγουμένου έτους, σημειωθείσης αυξήσεως της τάξεως των 4%, 
ενώ το σύνολο των εσόδων ήταν 39,8 εκατομμύρια δολλάρια το έτος 2024, τα 
οποία σημαίνουν μία αύξηση του ύψους των 4,2 εκατομμυρίων δολλαρίων ή 12% 
σε σχέση με το 2023.

Η αύξηση των εσόδων προέρχεται από την Κληρικολαϊκή Συνέλευση του Ιουλίου 
του 2024 και από την βελτίωση στις αποδόσεις των επενδυτικών πακέτων της Ι. 
Αρχιεπισκοπής, οι οποίες υπερέβησαν τους δείκτες αναφοράς που είχαν τεθεί για 
τα επενδυτικά αυτά πακέτα. Η Εθελοντική Εισφορά (Total Commitment) των 
Ενοριών επίσης αυξήθηκε κατά 3% το έτος 2024, όπως αποφασίστηκε από την 
Κληρικολαϊκή Συνέλευση. Στοχευμένες δωρεές προς ενίσχυση Εθνικών Διακονιών 
(National Ministries), όπως το Επίσημο Δείπνο των Ονομαστηρίων του 
Αρχιεπισκόπου αφιερωμένης στην ενίσχυση των νεανικών κατασκηνώσεων όλης 
της Ι. Αρχιεπισκοπής, η εκστρατεία συγκέντρωσης βοήθειας για το Ταμείο 
Ανακουφίσεως των πληγέντων από θεομηνίες, συνέβαλαν στην εξασφάλιση εσόδων 
για την χρηματοδότηση των Διακονιών και των Προγραμμάτων της Ι. 
Αρχιεπισκοπής. Η αύξηση των εσόδων είναι μία θετική ένδειξη της εμπιστοσύνης 
των Ενοριών και των δωρητών και των συνδρομητών (stewards) μας προς τις 
Διακονίες της Ι. Αρχιεπισκοπής μας.

Τα έξοδα ανήλθαν στο ποσό των 34,7 εκατομμυρίων δολλαρίων το έτος 2024, εκ 
των οποίων τα 7,3 εκατομμύρια δολλάρια διοχετεύτηκαν απευθείας προς στήριξη 
των Ι. Μητροπόλεων, κατά τις προβλέψεις του προγράμματος της Εθελοντικής 
Εισφοράς (Total Commitment). Παρεσχέθη πρόσθετη χρηματοδότηση προς τις Ι. 
Μητροπόλεις για τον προγραμματισμό των Διακονιών και για τη στήριξη της 
διοίκησής τους.

Η κατά προτεραιότητα υποστήριξη του Ελληνικού Κολλεγίου και της Θεολογικής 
Σχολής του Τιμίου Σταυρού εξακολούθησε να είναι του ύψους των 3,5 
εκατομμυρίων δολλαρίων, ενώ το σύνολο της συμβολής της Ι. Αρχιεπισκοπής στο 
Συνταξιοδοτικό Πρόγραμμα των Κληρικών και των Λαϊκών Υπαλλήλων ήταν του 
ύψους των 2,4 εκατομμυρίων δολλαρίων, απετέλεσε δηλαδή το 20% του συνόλου 
των καταβληθεισών το έτος 2024 εισφορών στο Ταμείο Συντάξεως.

Άλλα 15 εκατομμύρια δολλάρια ήταν η υποστήριξη των Υπηρεσιών Προγραμμάτων 
(Program Services) της Ι. Αρχιεπισκοπής, συμπεριλαμβανομένων των Εθνικών 
Διακονιών (National Ministries), η προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο λογία των 1,5 



εκατομμυρίων δολλαρίων, ο Οίκος Ευγηρίας του Αρχαγγέλου Μιχαήλ και άλλες 
προσπάθειες ανακούφισης από θεομηνίες.

Η χρηματοδότηση της Κληρικολαϊκής Συνελεύσεως κατέστη δυνατή χάρη στην 
εκστρατεία συγκέντρωσης δωρεών από την Ηγεσία των 100, από μεμονωμένους 
δωρητές και από τα τέλη εγγραφής των αντιπροσώπων, χωρίς καθόλου να 
επιβαρυνθεί ο τρέχων προϋπολογισμός της Ι. Αρχιεπισκοπής. Ο συνδυασμός της 
ισχυρής χρηματοδότησης και του ελέγχου των εξόδων είχε ως αποτέλεσμα την 
εξασφάλιση 1,6 εκατομμυρίων δολλαρίων, τα οποία είναι έσοδα άνευ περιορισμού 
χρήσεως (unrestricted revenue), και επιπλέον 3,8 εκατομμυρίων δολλαρίων με 
περιορισμούς χρήσεως (restricted revenues). Τα χρήματα αυτά προορίζονται για 
μελλοντικές ανάγκες της Ι. Αρχιεπισκοπής και των Ι. Μητροπόλεων, και για την 
υποστήριξη συνδεομένων προς αυτές Ιδρυμάτων και για την ανάπτυξη των 
Εθνικών Διακονιών (National Ministries).

«Τα δημοσιευθέντα οικονομικά στοιχεία αποτελούν μία ισχυρή μαρτυρία της 
εμπιστοσύνης και της υποστήριξης που παρέχουν οι Ενορίες μας και οι δωρητές 
μας προς την Ιερά μας Αρχιεπισκοπή, η οποία υπηρετεί τις ανάγκες της Εκκλησίας 
και των πιστών μας», είπε ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος. 
«Επαναλαμβάνουμε ότι είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε να ακολουθούμε τα 
ύψιστα πρότυπα της διαφάνειας και της δημόσιας απόδοσης λογαριασμού στη 
διαχείριση των εσόδων μας με υπευθυνότητα».

Κατά τη διάρκεια της ίδιας συνεδρίασης του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου 
υπεβλήθησαν επίσης οι εκθέσεις της Επιτροπής Οικονομικού Ελέγχου (Audit 
Committee), την οποία συνέταξε η Εταιρεία BDO για τα οικονομικά στοιχεία της Ι. 
Αρχιεπισκοπής του έτους 2024. Οι Ελεγκτές παρουσίασαν το ξεκάθαρο πόρισμα 
ότι τα οικονομικά στοιχεία της Ι. Αρχιεπισκοπής, όπως υπεβλήθησαν σε αυτούς 
από την οικονομική υπηρεσία της Ι. Αρχιεπισκοπής, δεν χρήζουν οποιασδήποτε 
διορθώσεως.

Επιπλέον, για οκτώ συνεχή χρόνια δεν σημειώθηκαν διαχειριστικές αδυναμίες στον 
εσωτερικό έλεγχο που πραγματοποίησαν οι Ελεγκτές. Η απουσία οποιασδήποτε 
μορφής αδυναμιών δείχνει την ισχυρή βούληση της Ι. Αρχιεπισκοπής να ακολουθεί 
υψηλές προδιαγραφές και πρακτικές διαχείρισης οικονομικών θεμάτων, να έχει 
διαφάνεια στις οικονομικές της εκθέσεις και να λογοδοτεί προς εκείνους, οι οποίοι 
της έχουν εμπιστευτεί να διαχειρίζεται τον οβολό τους.

Περαιτέρω λεπτομέρειες για οικονομικά θέματα, συμπεριλαμβανομένων και των 
οικονομικών δεδομένων του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους 2025 
διατίθενται στον σύνδεσμο: https://www.goarch.org/-/financial-statements.
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